

История пожарной охраны России



Презентация
ученицы 5^Б класса
Опалиховской
гимназии
Кирпичёвой
Ярославы

Образование пожарной охраны

В **1024 г.** Великий князь Киевский Ярослав Мудрый принял свод законов «Русская правда», в котором установил наказания за поджоги.

В **1365 г.** началось строительство каменного Кремля в Москве. Раньше стены были деревянными и часто выгорали при пожарах.

В **1434 г.** при Василии II стали принимать первые меры по профилактике пожаров.

После участия в тушении московского пожара **1472 г.** Иван III издает указ о мерах пожарной безопасности.

В своде законов царя Алексея Михайловича от **1649 г.** 8 статей строго регламентируют соблюдение правил пожарной безопасности



Пожарная охрана в Новое время



В начале XVIII в. при Петре I создается одна из первых профессиональных пожарных команд и строится первое пожарное депо при Адмиралтействе, закупаются пожарные насосы.

Манифестом от 8 сентября 1802 г. организовано единоначалие над проводимыми работами по руководству пожарными командами.

В середине XIX в. при Николае I начинается планомерная организация пожарных команд и повсеместное строительство пожарных депо. В русских городах появляется пожарная каланча с возвышающимся над ней сигнальным флагштоком. Десятки лет каланча оставалась самой высокой точкой в городе, откуда просматривались не только окраины, но и близлежащие села.

Первая половина XX-го века

Наряду с профессиональными пожарными командами развивалось и пожарное добровольчество.

На рубеже XX в. в Санкт-Петербурге и Москве возводятся заводы противопожарного оборудования. На них выпускались пожарные насосы, складные лестницы, а в последствии изготовлен первый пожарный автомобиль.



17 апреля 1918 года советским правительством издан декрет "Об организации государственных мер борьбы с огнем".

В **1931 г.** создается Пожарно-испытательная лаборатория для проведения исследований и организации конструкторских разработок в области противопожарной защиты.

Во время Великой Отечественной войны **1941-1945 гг.** пожарные помогали эвакуировать людей и оборудование, последними покидали города.

Пожарная охрана в наше

время



Сегодня Государственная противопожарная служба - это мощная оперативная служба в составе МЧС России с квалифицированными кадрами, современной техникой, развитой научной и учебной базой. Её подразделения ежегодно совершают около 2 миллионов выездов, при этом спасают от гибели и травм на пожарах более 70 тысяч человек.

В России ежегодно регистрируется более 250 тыс. техногенных пожаров, которые причиняют огромный ущерб, поэтому специалисты постоянно ищут и создают новые и более совершенные средства и методы борьбы с пожарами.

По статистике основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, а также, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и бытовых приборов.

Будьте аккуратнее с огнём!

